

Дорогие имена собирали всем миром

Удивительные по неравнодушию и человечности события происходят в поселке Песочный. Все началось в 2008 году, в местной библиотеке на Ленинградской ул.. Именно тогда, получив 35 томов «Книга памяти. Блокада», библиотекарь-краевед Любовь Федоровна Бронзова в списке погибших блокадников увидела имя своего земляка. Так пришла идея собрать всех жертв блокады родного поселка в один список.

Скрупулезно перелистывая тома в течение нескольких месяцев, Раиса Шихова, председатель блокадного общества поселка, написала из Книги Памяти 211 имен. Потом подключилась общественность — жители вписали в поселковый мартиролог имена своих родных. Чем могли, помогли школьники, подняли сведения базы данных «Мемориал» — в общем, к концу января 2009 года список был составлен. Цифра погибших — 600 человек —

шокировала всех, она оказалась огромной для небольшого поселка, где перед войной насчитывалось примерно 2 тысячи жителей. Все имена жертв блокады были внесены в Книгу Памяти библиотеки.

Несколько позже пришла идея создания памятника, увековечивающего список погибших в блокаду. С помощью Муниципального совета пос. Песочный была воздвигнута памятная стела «Памяти жертв блокады» на братском захоронении —

Список вновь обнаруженных имен песоченцев, погибших в блокаду:

1. Алексеева Анастасия Васильевна.
2. Агов Рейно.
3. Арустамян Татьяна Ивановна.
4. Алешина Галина.
5. Алешина Антонина.
6. Воронина Мария Ивановна.
7. Гуцин Александр.
8. Гуцин Юрий.
9. Журавлев Владимир Илларионович.
10. Костюченков Сергей Никифорович.
11. Ларионовна Ольга Петровна.
12. Лукинов Сергей Сергеевич.
13. Медведева Евдокия Васильевна.
14. Релиз Дмитрий Иванович.
15. Румянцев Константин Иванович.
16. Румянцева Вера Егоровна.
17. Чечушков Андрей.
18. Шишкин Леонид Григорьевич.
19. Шишкина Валентина Григорьевна.



она появилась 27 января 2009 года.

— В течение трех лет, — рассказывает Любовь Федоровна, — обращались жители, присылали письма, рассказывали про своих родственников, их судьбы в дни войны. Вот, например, одно из писем:

«Уважаемый Муниципальный совет!

Обращается к вам Романова (Воронина) Ольга Андреевна, 1930 г.р.

Низкий вам поклон, что не оставляете без внимания братское захоронение.

Очень порадовалась, что поставили памятную доску, и тут же огорчилась.

Почему-то Воронин Андрей Семенович значится, а Воронина Мария Ивановна — нет. Почему? (Мои родители.) С уважением, Романова. 10.10.2010».

Так постепенно к 609 погибшим прибавились еще 19 имен песоченцев. Наш долг — восстановить... Почтить память... Ведь каждое имя — отдельная история. История, которая никого не может оставить

равнодушным, — завершила рассказ Любовь Федоровна.

На памятной встрече, которая состоялась 24 января в библиотеке, школьники узнали, что пережили, казалось бы, тихий дачный поселок Песочный в дни войны. Познакомились с историческими судьбами погибших, но не забытых 19 жителей поселка.

«...Никто не забыт и ничто не забыто!»

Алена АБРОСИМОВА